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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 

 

Aos treze dias do mês de fevereiro do ano de 2025, em horário regimental, sob a 

presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 4ª sessão ordinária do 

corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida 

Rosa, Gleyce Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, 

Lucimara Woolck Santos Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo 

Pinheiro, Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei 

Bueno Pacheco, Walter Daniel da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Havendo 

número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os 

trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata 

da 3ª Sessão Ordinária realizada em 10 de fevereiro, foi aprovada. Correspondências 

recebidas: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 577/2024 

- José Roberto Comeron - Requeiro à Mesa que seja oficiado ao Sr. Prefeito para que 

preste informações se há imóveis construídos ou em construção cadastrados no Setor 

de IPTU na Rua dos Ferroviários e Praça dos Ferroviários, logradouros existentes na 

Vila Nova e Itapeva.. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - Indicação 

3/2025 - Wilson Roberto Margarido - Indico à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, para que junto ao setor competente, providencie a manutenção das lajotas 

da Rua João Soares no parque Longa Vida em frente ao RECRIA.. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: Resposta - Indicação 4/2025 - Marcelo Rabelo de Carvalho Poli - 

Indico à Senhora Prefeita Municipal, para que junto a Secretaria de Meio Ambiente e 

Obras, providencie a limpeza do Córrego do Aranha e realize um mutirão de limpeza, 

incluindo:  remoção de lixo e entulhos; desassoreamento e recuperação das margens; 

campanhas de conscientização para a população sobre a preservação do córrego. 

PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 11/2025 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Institui a 

Campanha de Prevenção da Dengue nas Escolas na rede municipal de ensino do 

município de Itapeva Moção: 5/2025 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Moção de 

Apelo ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Madalena DD. Deputado Estadual para que 

interceda, junto ao Excelentíssimo Governador do Estado, senhor Tarcísio Gomes de 

Freitas, no sentido de realizar o programa MELHOR CAMINHO, junto aos bairros 

beneficiados pela ponte da Barra, localizada no município de Itapeva/SP 

Requerimento: 23/2025 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requeiro à Mesa que 

seja oficiado ao Executivo Municipal para que preste informações se está na 

programação a compra de novos contêineres para a coleta de lixo no Município de 
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Itapeva 24/2025 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Requeiro à mesa que 

seja oficiado à Sra. Prefeita Municipal para que preste informações sobre a data prevista 

para o fim das obras de lajotamento no Bairro Betânia 25/2025 - Vereador Julio Cesar 

Costa Almeida - Requeiro à Mesa que seja inserido em Ata Votos de Congratulações 

ao Pastor Eduardo Mascarenhas, interprete do Xaropinho, do Programa do Ratinho e 

atual Presidente do Instituto Xaropinho São Paulo, pelos trabalhos realizados pelo 

Instituto no Município de Itapeva 26/2025 - Vereadora Gleyce Dornelas de Almeida - 

Requeiro à Mesa que seja oficiado à Senhora Prefeita para que, por intermédio do setor 

competente, preste informações acerca das medidas e protocolos de segurança 

utilizadas atualmente na represa Pilão D´água, tendo em vista os recentes casos de 

afogamento no local. Indicação: 32/2025 - Vereador José Roberto Comeron - Indico a 

Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, providencie limpeza 

nas imediações do CAPS AD. 33/2025 - Vereador José Roberto Comeron - Indico a 

Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, providencie com 

urgência a  reforma da ponte localizada no Bairro da Serrinha da Conceição. 34/2025 - 

Vereador Marcelo Rabelo de Carvalho Poli - Indico à Mesa que seja oficiado à Sra. 

Prefeita para que, junto ao setor responsável, providencie a instalação de lombada na 

Rua José Pedro de Oliveira Campos, número 119, Jardim Beija Flor. 35/2025 - Vereador 

Marcelo Rabelo de Carvalho Poli - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto 

ao setor competente, providencie a implantação de playground na Escola Municipal de 

Educação Infantil Prof. Alfredo Langner Filho, situada na Rua Analzidio Gomes 

Sobrinho, Parque Vista Alegre, Itapeva SP. 36/2025 - Vereadora Valdimeia Pereira dos 

Santos - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, 

viabilize o uso do Caminhão Limpa Fossa nos bairros urbanos e rurais, que não sejam 

atendidos pela coleta de rede de esgoto. 37/2025 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Indico 

à Senhora Prefeita Municipal para que, junto à Secretaria de Transportes e serviços 

rurais, providencie o lajotamento da estrada de acesso ao Bairro Boa vista, próximo a 

Mineração Fronteira. 38/2025 - Vereadora Valdimeia Pereira dos Santos - Indico à 

Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, viabilize a reforma 

necessária e a cobertura da Quadra Vila Nova, situada na rua Iperó, Bairro Vila Nova, 

Itapeva S/P. 39/2025 - Vereador Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo - Indico à Sra. 

Prefeita para que, junto ao setor competente, sejam tomadas providências para a 

realização de Operação Tapa-Buraco e sinalização horizontal e vertical no Anel Viário 

Mario Covas, no trecho desde o CDHU passando por Morada do Bosque, Bairro de 

Cima até o entroncamento com a rodovia Pedro Rodrigues Garcia. 40/2025 - Vereador 

Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo - Indico à Sra. Prefeita Municipal a imediata 
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intervenção, junto a Secretaria competente, para que providencie a limpeza e a 

manutenção da área em torno dos prédios do CDHU, visando a remoção do acúmulo 

de lixo e o corte do mato alto. 41/2025 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Indico à 

Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor 

competente, providencie a revitalização em toda extensão do Calçadão Dr. Pinheiro. 

42/2025 - Vereador Robson Eucleber Leite - Indico à Senhora Prefeita Municipal para 

que, junto ao setor competente, providencie a instalação de lombada na Rua Ipanema, 

número 178, Vila Aparecida. 43/2025 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - 

Indico à Sra. Prefeita para que, junto ao setor responsável, providencie estudo de 

viabilidade e, mediante a confirmação de interesse público, seja aberto processo 

licitatório para concessão de uso de espaço para construção e funcionamento de 01 

(um) quiosque comercial para venda de lanches, água, refrigerante, suco, sorvete, entre 

outros, na Praça de Eventos Zico Campolim. 44/2025 - Vereador Mario Augusto de 

Souza Nishiyama - Indico à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para 

que, junto ao setor competente, providencie a manutenção da quadra de vôlei da Praça 

de Eventos “Zico Campolim”, com sistema de drenagem de água, troca da areia e 

instalação de rede. 45/2025 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Indico à 

Sra Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, providencie o recapeamento 

e demarcação em toda a extensão das Ruas Antonio Jesus Almeida, João Siqueira 

Pinto e Benedito Gomes de Assis, na Vila São Francisco. 47/2025 - Vereador Vanderlei 

Bueno Pacheco - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor 

competente, que considere, dentre as ações iniciais do governo na área da educação, 

realizar levantamento sobre a demanda do Ensino de Jovens e Adultos para conclusão 

da Educação Básica: alfabetização, ensino fundamental e ensino médio e providencie 

a oferta conforme a demanda à ser constatada, bem como realizar adesão ao Pacto 

Nacional pela Superação do Analfabetismo e Qualificação da Educação de Jovens e 

Adultos (EJA) no SIMEC, caso não tenha sido realizado em 2024. 48/2025 - Vereador 

Vanderlei Bueno Pacheco - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor 

competente, providencie o lajotamento da Rua Marinho Lopes de Paula, no Bairro 

Caputera. 49/2025 - Vereador Walter Daniel da Silva Júnior - Indico à Senhora Prefeita 

Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao setor competente, providencie a 

implantação de rede de tubulação de águas pluviais e lajotamento em toda extensão 

das Ruas: Adão de Moraes, Alyson Moraes Cezar, e Lazaro Pereira Domingues no 

Bairro Amarela Velha, no Distrito Guarizinho. Esta Presidência encaminha o Projeto de 

Lei nº 11/2025 às Comissões competentes para exararem seus pareceres e Moção nº 

11/2025, Indicações e Requerimentos à Secretaria Administrativa para as providências 
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de costume. TRIBUNA DO POVO – Faz uso da Tribuna o orador: Valter Ferreira (Dola). 

Assunto: Causa animal. Cumprimenta a todos. Comenta sobre a importância da luta 

pela causa animal, que a gestão passada não cuidou bem da causa. Que é preciso 

melhorar o canil municipal, entre outras medidas. Exorta a Prefeita atual para cuidar dos 

animais. Diz que foi candidato a vereador, não tendo sido eleito, mas é uma pessoa feliz 

em sua luta pela causa animal. Refere que é preciso haver doação de animais na praça 

de eventos. Comenta quais seriam as medidas a serem implementadas para promover 

a melhoria na situação dos animais. TEMA LIVRE. Com a palavra o ver. Tarzan. 

Cumprimenta a todos. Cumprimenta os vereadores que recentemente foram a Brasília, 

buscando benefícios para o município. Comenta sobre ações suas e de pares de 

legislaturas passadas buscando conseguir locais para implementar escolas e a UNESP 

na cidade. Comenta que é preciso haver uma melhoria na comunicação dos gestores 

municipais. Itapeva teria cadastrado apenas uma creche no programa do PAC. Refere 

que há outros locais no município que merecem uma creche e cita exemplos. A Câmara 

poderia trabalhar, com os vereadores fazendo ações junto a deputadas para viabilizar a 

implementação de creches nos locais necessários. Reitera que é importantes os 

vereadores atuarem no sentido de buscar ajuda e benefícios para a cidade de Itapeva. 

Comenta que houve a visita de Ministros de estado anunciando uma arena esportiva 

para a cidade, porém isso não foi viabilizado. Refere ainda que é preciso deixar para 

anunciar obra apenas quando o dinheiro estiver na conta da Prefeitura. Diz que não se 

pode cometer estelionato eleitoral. Entende que o desafio da atual gestão do executivo 

e legislativo é se reinventar, visto que a despesa atual é maior que a receita, o que é 

impeditivo para administrar corretamente a cidade. A tarefa é extraordinária. Coloca-se 

à disposição de cada vereador para somar com os esforços necessários na busca de 

melhorias. Exorta ainda a se tomar cuidado com as emendas, sendo necessário focar 

nos programas de Ministérios e Secretarias de Estado. Com a palavra a ver. Gleyce. 

Cumprimenta a todos. Fala sobre dois requerimentos seus enviados recentemente à 

Prefeitura. Comenta sobre perdas recentes de cidadãos e teve reunião com a Prefeita 

pedindo mudanças de protocolos de segurança no Pilão d’água. Também solicitou 

informações sobre as câmeras de segurança no município, sendo que a minoria das 

existentes está em funcionamento. É preciso entender quando estão em funcionamento, 

quais funcionam e quais não funcionam. Fala da saúde, chama atenção de todos os 

vereadores presentes. Sabe-se que a região teve a conquista da radioterapia, tendo 

sido um investimento milionário para nossa cidade e que pode ajudar muitas pessoas a 

evitar transtornos das viagens e do tratamento. Concluiu que para que o equipamento 

funcione seria necessário 250 em 6 meses, 1 milhão e meio de reais, para a habilitação 
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do funcionamento do local. Sugere que sejam usadas as verbas de emendas impositivas 

para que viabilizasse a situação. Apela aos vereadores em nome dos pacientes que 

precisam desse tratamento. Aparte ver. Marinho. Comenta que as emendas serão feitas 

no mês de novembro para o exercício de 2026. Comenta que houve a destinação de 

valores consideráveis para a santa casa por muitos dos vereadores, em 

aproximadamente um milhão e meio. Ver. Comeron. Diz que a ideia da ver. Gleyce é 

excelente, mas seria viável apenas para 2026. Retoma ver. Gleyce. Comenta que em 

caso de se chegar a tais datas sem que o equipamento tenha sido implementado, 

poderia haver a destinação das verbas para a viabilidade da sua ativação. Comenta 

ainda sobre a hemodiálise que também precisa de verba. Que são coisa que podem ser 

feitas e implementadas, havendo união por parte dos vereadores. Reitera seu pedido 

de apoio aos pares vereadores no sentido de tentar melhorar a qualidade de vida da 

população e salvar vidas.  Com a palavra a ver. Áurea. Cumprimenta a todos.  Comenta 

que suas emendas da saúde estão quase todas destinadas à Santa Casa. A importância 

da radioterapia em funcionamento tem como impacto ainda a economia com viagens. 

Sobre emendas, as de 2024 ainda não foram pagas. Está com os renais crônicos, que 

tem emenda direcionada que ainda não foi paga. Comenta sobre pagamento de 

emendas sendo parceladas para diversas entidades. Refere que conversou com 

secretários do governo e apurou as informações sobre tais parcelamentos. Diz que os 

vereadores serão chamados para discutir a taxa do lixo no município, como será 

implantada, etc. Que será criado IPTU em área rural em locais que haja benfeitorias. 

Refere que a Santa Casa está em negociações sobre os valores a serem repassados 

pela Prefeitura. Refere que é preciso rever muitos custos que poderiam ser cortados. 

Comenta sobre loteamentos, sobre suposta inconstitucionalidade de Lei sobre venda de 

terreno público. Sobre o ouroville, diz que haverá a construção de albergue em área 

institucional no local. Frisa que é preciso resolver as situações delicadas, já que há 

muitas famílias morando em locais disputados e que estão sob ordem de despejo. 

Comenta sobre ponte do faxinal, que está com as duas vigas quebradas. Refere que a 

estrutura está boa, mas é preciso haver os reparos. Pretende denunciar e ir ao Promotor 

para resolver a situação. Comenta que a rota alternativa não suporta o volume de tráfego 

a que está sendo submetida, por conta do problema na ponte. Está pedindo que a 

Prefeitura peça ao secretário de obras para ir ao local e buscar solução para o problema 

da ponte. Com a palavra o ver. Tiago. Cumprimenta a todos. Comenta sobre Indicações 

de limpeza em locais específicos da cidade. Ainda sobre as casinhas do CDHU que 

estão com problemas na estrutura e está pedindo que a Prefeitura dê uma olhada na 

situação daqueles locais. Deixa claro que a situação se originou na gestão passada, 
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mas espera que a atual gestão dê uma atenção. Sobre o anel viário Mário Covas, 

comenta que há locais que estão precisando de reparos na cobertura asfáltica. Que a 

cidade está precisando de atenção às demandas de zeladoria urbana e situação das 

estradas rurais que precisam de uma atenção maior. Fala ainda sobre o esporte, que 

está lutando sobre a recontratação do técnico do time de vôlei. Comenta sobre outras 

situações envolvendo o esporte. Diz que Itapeva precisa de mais incentivos e apoios ao 

esporte. Apela ao jurídico da Prefeitura sobre essa recontratação do técnico da equipe 

de vôlei. Com a palavra o ver. Vanderlei. Cumprimenta a todos. Fala sobre o 

cercadinho, que não há acesso a água potável em parte do bairro. Diz que é uma 

questão muito delicada, que tem visitado o local, tem buscado reativar uma caixa de 

água. Deixa um recado para os moradores, que logo a situação estará resolvida. Sobre 

as creches, diz que o Guarizinho, e região, está precisando de creches. Comenta sobre 

pessoas do bairro que trabalham em Itapeva e não dispõem de recursos para custear 

babás para atenderem suas crianças. Deixa seu apelo sobre a necessidade de creches, 

principalmente na zona rural. Comenta ainda que é preciso haver ampliação das 

escolas, sendo que algumas estão sem espaço para comportar os alunos. Comenta que 

sem espaços físicos adequados e recursos, os professores não conseguem 

desempenhar suas atividades a contento. Sobre saúde, coloca-se à disposição em prol 

de tal causa. Com a palavra o ver. Dr. Marcelo. Cumprimenta a todos. Solicita melhorias 

na estrada rural no bairro da várzea. Sendo que há anos quem cuida da manutenção 

das estradas da região são os próprios moradores. Esteve em Brasília nessa semana, 

em que houve o anúncio do PAC. Programa que serão investidos 49 bilhões para saúde, 

infraestrutura, esporte, educação, etc. Comenta que a inscrição nos programas começa 

no fim desse mês. Diz que é uma obrigação do executivo efetuar a inscrição do 

município para participar desse programa, cabendo aos vereadores fiscalizar e cobrar 

a inscrição do município em projetos e programas tais quais esse por parte dos 

secretários. No setor de educação haverá valores substanciais voltados para construção 

de creches, etc. Na parte da saúde, há investimentos do SUS. As emendas 

parlamentares, 50 por cento são destinadas à saúde para tapar o déficit que há na área. 

Acredita que as emendas dos vereadores, se houve estudo capacitado, junto a 

Comissão de Saúde, podem ser levantados projetos e parcerias no sentido de encontrar 

uma solução para a situação da saúde. Esteve em reunião no Ministério da saúde, e a 

demanda que mais viu foi o pedido para aumento do teto MAC. Sendo essa a maior 

demanda dos municípios. Diz que isso não foi uma demanda do nosso município. 

Considera que é preciso acelerar a situação da saúde, que é preciso brigar por grandes 

melhorias na área para o município, já que é preciso mostrar ao Ministério da Saúde 
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que o município tem capacidade de comportar e alocar o aumento do repasse dos 

recursos do teto MAC.   Acredita que se possa discutir isso ainda dentro desse ano. 

Com a palavra o ver. Margarido. Cumprimenta a todos. Fala sobre a situação de 

aumento de impostos. Gostaria de opinar que é contra qualquer aumento de imposto. 

Acha que a carga tributária é muito grande. Agora quando se fala sobre expansão da 

taxa de lixo rural, comenta sobre a grande extensão da zona rural e que é um serviço 

caro. Considera que é uma taxa pequena e poderia ser viável e permitir a melhoria na 

qualidade do serviço. A expansão urbana é um assunto a ser estudado. Muita gente 

pagaria IPTU para participar da zona urbana. Cita várias comunidades grandes que 

poderiam ser incluídas em tal situação. Assim tais moradores poderiam exigir estrutura 

urbana, como lajotamento, iluminação. Aparte ver. Áurea. Comenta que a nova taxa de 

lixo é para a limpeza pública, e que tal já é pago no IPTU. Mais ainda, se não for pago 

a tempo há 10 por cento para os advogados. Ver. Comeron. Diz que tal taxa, o 

município pode abrir mão. Retoma ver. Margarido. Refere que o CIP foi muito discutido 

em sua implementação. Refere sobre a implementação e reparo em rede de iluminação 

de LED com recurso próprio. Com a palavra o ver. Robson. Cumprimenta a todos. 

Comenta sobre situações da política local e regional. Sobre lutas por melhorias para a 

região. Sabe-se que o desafio é muito grande. Diz que é muito bom ter próximo da casa 

uma estrutura de hemodiálise, radioterapia e quimioterapia. Refere que os pacientes 

que precisam se descolar para outras cidades a fim de ter acesso a tais tratamentos 

passam por muitas dificuldades, além da dificuldade logística. O importante é a intenção 

da Câmara em estar adotando essa luta em prol da saúde. Considera importante não 

apenas a radioterapia produzir procedimentos, mas há dinheiro vindo para outras áreas. 

Diz que tais recursos não estão sendo utilizados a contento com a viabilização de tais 

procedimentos. Refere que é preciso aumentar a realização desses procedimentos para 

ter acesso a mais recursos de verba federal, etc. Aparte Dr. Marcelo. Explica a situação 

e os passos necessários para implementar e viabilizar o funcionamento da radiologia. 

Retoma ver. Robson. Sobre o PAC, diz que há uma dificuldade para cadastrar projetos 

no sigov. Que é preciso haver um técnico apto a cadastrar programas em todas as 

secretarias. Sobre o esporte, diz que foi secretário de esporte e sabe das adversidades 

da pasta. Comenta sobre as situações do esporte e dá diversas sugestões para 

melhorar a situação do esporte no município.  Com a palavra o ver. Júlio. Cumprimenta 

a todos. Comenta sobre a importância de o município estar inscrito nos programas do 

governo. O PAC é a oportunidade de o município fazer os credenciamentos. Entende 

que o nosso município precisa se posicionar também no intuito de ter uma equipe 

trabalhando nisso. Sendo que são 49 bilhões de investimentos a nível federal e o 
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credenciamento tem um prazo curto. Diz que essa é a oportunidade de trazer recursos, 

tão necessários à cidade. Lamenta a falta da nomeação de secretário de planejamento, 

e espera que isso não atrapalhe o credenciamento do município naquele programa, que 

seria o primeiro passo. A segunda etapa é o município, credenciado dentro do prazo, e 

ali pelos critérios técnicos é que serão escolhidos aqueles que receberão a destinação 

de verbas. Havendo aí critérios que Itapeva cumpri perfeitamente, por estar em uma 

região em que é polo, estando preparada para receber recursos do PAC, já que isso 

atenderia também aos municípios do entorno. Diz que a cidade tem a obrigação de 

estarmos inscritos em todos os projetos que o governo disponibilizar. Refere que é 

preciso ter uma equipe qualificada para efetuar tais inscrições. Entende que a cidade 

está um pouco atrasada, havendo falta de secretário ou secretária de planejamento para 

ajudar a viabilizar tais ações. Aparte ver. Comeron. Comenta sobre a importância da 

atuação da secretaria do planejamento. Retoma ver. Júlio. Comenta sobre a unidade 

móvel de odontologia, que é um equipamento para atender o público rural, previsto no 

novo PAC, e que será destinado ao município contemplado no programa. Refere que 

Itapeva, devido à extensão territorial rural, tem todas condições de ser contemplada com 

esse equipamento. Com a palavra a ver. Val Santos. Cumprimenta a todos. Agradece 

a todos os vereadores pela eleição à procuradoria da mulher. Coloca-se à disposição 

de todos para sanear dúvidas de todos os vereadores. Comenta sobre proposituras de 

sua autoria encaminhadas ao poder executivo, tendo ainda feito pedido de destinação 

de emenda a uma deputada estadual de seu partido. Comenta ainda sobre indicação 

feita sobre a utilização de caminhão limpa-fossa. Parabeniza ao Dola pela sua defesa 

da causa animal. Comenta sobre projeto que chama superação e ação, que deverá 

atender 100 crianças de comunidades carentes, com kits lanches, uniformes, etc., e a 

contrapartida do município seria apenas a disponibilização de quadra e campo para a 

implementação do projeto. Diz que está buscando recursos junto a deputados para a 

implementação da radioterapia.  Com a palavra o ver. Ronaldo. Cumprimenta a todos. 

Comenta sobre cobrança de pagamento de repasse das agentes comunitárias da saúde 

e agentes de vetores. Que a situação já está sendo resolvida, com pagamento já na 

próxima folha de pagamento. Refere que são medidas simples, importantes que podem 

salvar vidas. Fala sobre projeto de sua autoria, que trata de medidas de prevenção da 

dengue, consistindo em conscientização nas escolas. Fala sobre a questão da saúde, 

especificamente os atendimentos odontológicos, cujos atendimentos estão 

concentrados no antigo Postão. Refere que há muita gente tem buscado o vereador 

para falar que não está tendo atendimento a contento pelo município. Outro assunto 

importante, sobre a saúde, diz que a Santa Casa está um passo à frente da Prefeitura. 
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Que está contratando profissional técnico para credenciamento em programas e 

projetos de poderes federal e estadual em busca de verbas e recursos financeiros. Fala 

sobre a importância de haver profissionais técnicos aptos e capazes para efetuar tais 

inscrições para que o município tenha acesso a tais recursos. Comenta sobre agenda 

recente sua em São Paulo, tendo visitado a Alesp. Esteve ainda no Coren falando sobre 

situação da enfermagem no município. Comenta sobre audiência pública sobre o tema 

que ocorrerá em março. Comenta sobre outras visitas a parlamentares efetuadas em 

sua agenda em São Paulo em busca de recursos. Refere que ficou triste sobre Lei sobre 

mutirão de emprego promulgada, com base em projeto de sua autoria, que recebeu 

ADIN por parte atual gestão, o que considera lamentável tendo em vista a importância 

do tema. ORDEM DO DIA. Leitura da Moção Nº 5/2025 - Vereador Margarido - Moção 

de Apelo ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Madalena, DD. Deputado Estadual, para 

que interceda junto ao Excelentíssimo Governador do Estado, senhor Tarcísio Gomes 

de Freitas, no sentido de realizar o programa MELHOR CAMINHO junto aos bairros 

beneficiados pela ponte da Barra, localizada no município de Itapeva/SP. Está em 

discussão única. Ver. Comeron. Cumprimenta a todos. Parabeniza o ver. Margarido 

pela importância da proposta em votação, que trata do Melhor Caminho. Aparte ver. 

Margarido. Explica as intenções e a importância da implementação do programa no 

local indicado. Com a palavra ver. Robson. Parabeniza o ver. Margarido pela iniciativa. 

Com a palavra o ver. Ronaldo. Cumprimenta o ver. Margarido pela iniciativa. Com a 

palavra o ver. Júlio. Parabeniza o ver. Margarido pela iniciativa. Com a palavra o ver. 

Tarzan. Cumprimenta o ver. Margarido pela iniciativa. Comenta sobre o programa 

Melhor Caminho. Em votação única. Foi aprovada por unanimidade. Leitura do 

Requerimento Nº 25/2025 - Vereador Júlio Ataíde - Requeiro que seja inserido em Ata 

Votos de Congratulações ao Pastor Eduardo Mascarenhas, interprete do Xaropinho, do 

Programa do Ratinho e atual Presidente do Instituto Xaropinho São Paulo, pelos 

trabalhos realizados pelo Instituto no Município de Itapeva. Está em discussão única. 

Em votação única. Foi aprovado por unanimidade. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA 

SESSÃO - Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v 

Projeto de Lei: 02, 03, 04, 05, 06, 07, 08, 09, 10, 11/2025. EXPLICAÇÃO PESSOAL. 

Com a palavra a ver. Áurea. Cumprimenta a todos. Comenta sobre a necessidade da 

contratação de MEIs pela Prefeitura para efetuarem a limpeza das praças. Que é preciso 

arrancar as braquiárias, ou trocar o gramado, arborizar, etc. Diz que nossas praças 

parecem pastos. Comenta que participou da viabilização da limpeza da praça dos 

correios, limpou tudo utilizando apenas um trabalhador, isso levou 3 dias de serviço. 

Opina que tal medida não geraria custos elevados ao município e tornaria Itapeva com 
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um visual mais bonito. Comenta que foi encontrada uma cobra na praça da delegacia, 

por conta do mato alto. Comenta sobre a situação precária de conservação de algumas 

praças, o que gera inclusive risco de acidentes em algumas situações. Comenta que o 

poder público tem que fazer a lição de casa, em como a população, no combate ao 

mosquito da dengue. Refere que lotes sujos são locais propícios para a proliferação do 

referido vetor. Quem tem lote, por Lei, tem obrigação de limpar. Caso não faça, deve 

ser multado. É preciso manter a cidade minimante limpa. Cita o posto de saúde do 

parque cimentolândia, que estava tomado pelo mato alto. Com a palavra o ver. Júnior. 

Cumprimenta a todos. Comenta sobre trabalho feito em determinado local rural por meio 

de parceria há 25 anos. Fala sobre luta da ex-vereadora Vanessa Guari para conseguir 

a construção de escola, creche e área de lazer em determinada local, que foi doação de 

determinado cidadão do local. Pretende levar essa situação à Prefeita pessoalmente. 

Quanto à saúde, diz que é um problema sério. Diz que o Samu está operando com 

apenas uma ambulância. Que tem muita reclamação na área da saúde, que há 

demandas são muito grandes. Refere que se a Prefeita não investir na aquisição de 

mais ambulâncias e carros não haverá maneira de contornar a situação da saúde. 

Comenta que não está vendo ação por parte da atual gestão. Na zona rural, também há 

problemas a serem resolvidos com urgência, bem como lajotamentos e outras 

benfeitorias. Menciona a necessidade de trocar as placas de denominação de nome de 

ruas para facilitar a localização de tais vias. Refere que não votará a favor de aumento 

de imposto algum, bem como taxa de lixo. Considera que os vereadores precisam 

trabalhar unidos. Com a palavra o ver. Tiago. Cumprimenta a todos. Apresenta vídeo 

sobre a questão do lixo. Que trata da gestão do lixo e como é feita na Prefeitura de Itu. 

Refere que é uma ideia que poderia ser implementada em Itapeva. Sobre o executivo, 

também seria importante ter um retorno no sentido positivo, mesmo que demore, visto 

que possibilitaria ao vereador ajudar a correr atrás dos recursos necessários. Aparte 

ver. Áurea. Comenta que houve tratativa com uma empresa, em gestão passada, na 

tentativa de implantar a ideia no município de Itapeva, não tendo havido sucesso. Com 

a palavra o ver. Tarzan. Cumprimenta a todos. Gostaria de falar sobre ambulâncias, 

sabe que não há recurso ou processo de licitação para aquisição de tais equipamentos. 

Enquanto não se prepara a licitação, há um consórcio de município, e seria legal a 

cessão de ambulância a Itapeva por outro município consorciado. O que precisa é ouvir 

a experiência administrativa das pessoas. Sobre a fala da ver. Gleyce, considera 

interessante. Diz que é preciso trabalhar a situação o mais breve possível. Explica que 

a santa casa está endividada e o dinheiro está todo comprometido. Sugere que gestores 

daquela instituição sejam convidados a comparecer à Câmara, em reunião pública, e 
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prestar contas em todos os números. Comenta sobre o ministério do desenvolvimento 

regional, no qual Itapeva foi selecionada. Seria preciso fazer o licenciamento de mais 

baias para o aterro sanitário municipal. Fala que o terreno em que está instalado o centro 

de eventos Zico Campolim é do estado. Questão de Ordem. Presidente Marinho pede 

que seja inserido em Ata Voto de pesar pelo falecimento da sra. Toshiko Sakuramoto. 

Com a palavra o ver. Ronaldo. Comenta ser contra o pagamento de mais impostos. Diz 

que o que falta é gestão, é investir corretamente os recursos públicos. Sugere que sejam 

implementadas melhorias na gestão. Entende que precisa olhar com calma para tais 

questões, buscando outras maneiras de providenciar melhorias para a população. Fala 

sobre curso de operador de patrol em Itapeva, uma educação continuada para os 

motoristas de patrol. Pede que sejam atendidos diversos bairros. Com a palavra o ver. 

Júlio. Cumprimenta a todos. Considerou interessante o vídeo apresentado pelo ver. 

Tiago. Fala sobre pedido seu sobre revitalização do calçadão Dr. Pinheiro e a sugestão 

do ver. Tiago vem ao encontro do pedido do nobre vereador Júlio. Refere que os 

comerciantes do entorno do calçadão precisam de incentivos, no sentido de atrativos, 

manutenção do entorno do local. É preciso achar um jeito de atrair público para aquele 

local. Fala sobre lista de cidades que foram classificadas como polos intermediadores, 

e a única no estado de são Paulo nessa condição foi Itapeva. Fala da coragem do ver. 

Júnior de não votar nenhum aumento de imposto. É preciso avançar muito em nossa 

cidade, já que vê uma força tarefa de vários vereadores indicando caminhos para que a 

cidade evolua. Entende que se alguém estiver atento ao que é dito na Câmara o 

executivo poderá implementar muitas melhorias, fomentando o desenvolvimento da 

cidade. Com a palavra o ver. Comeron. Cumprimenta a todos. Parabeniza o trabalho 

do orador Dola. É preciso atentar para a causa animal que foi deixada em segundo plano 

pela gestão anterior. Comenta sobre projeto implementado em sua gestão, que era a 

clínica veterinária, e foi descontinuado em gestões passadas. Comenta sobre projeto de 

castração de animais, que havia quando foi Prefeito, abrangendo vários bairros rurais. 

Reconhece a atuação dos cidadãos e cidadãs empenhados na causa animal. Outro 

projeto importante que foi descontinuado foi a cozinha comunitária, comenta como era 

o funcionamento do projeto. Refere que quando foi Prefeito não autorizava gasto com 

divulgação, preferia investir em melhorias para a população. Cita a construção de 

moradias, e fábricas de lajotas em diversos bairros. Aproveita para parabenizar o sec. 

Laurindo, tendo sempre sendo solícito aos pedidos desse vereador. Chama atenção do 

bolacha para atender aos pedidos e sugestões dos vereadores. Comenta sobre a 

possibilidade de contratação de MEI para prestação de serviços diversos, o tende a 

facilitar e agilizar operações de limpeza, etc. Comenta sobre situação de posto de saúde 
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no bairro São Camilo. Diz que é preciso se ater a situação de postos de saúde e escola. 

Com a palavra o ver. Robson. Cumprimenta a todos. Registra que cadastrou 

requerimento tendo em vista que havia vazado áudio em que a Prefeita teria comentado 

que Itapeva estaria no CADIN. Comenta sobre situação de zeladoria urbana. Pediu 

informações sobre existência de bloqueios de recursos no CADIN. Já obteve informação 

que foi um erro funcional, não havendo tal situação. Lamenta que tal mal-entendido 

tenha sido utilizado com justificativa diante da falta de prestação de serviço de zeladoria 

urbana. Aproveita para parabenizar o trabalho do secretário Laurindo, bem como o 

secretário Bolacha. Sugere ao ver. Tarzan que seja feito um tour pela cidade. Comenta 

que o Samu precisa de ambulâncias. Sobre o CDHU, comenta que foi feito contrato há 

muitos anos em formato diferente, em que a Prefeitura não é autoriza a efetuar 

alterações ou intervenções no local. Sobre a revitalização do calçadão, fala sobre open 

shopping como possibilidade, que infelizmente não avançou. Nada mais havendo a 

tratar a Presidência convoca os vereadores para a 5ª Sessão Ordinária a ser realizada 

segunda-feira, dia 17 de fevereiro, no horário regimental e invocando a proteção de 

Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para 

constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 

Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 13 de fevereiro de 2025. 
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